
            Protokół  

          z posiedzenia nadzwyczajnej  XL sesji Rady Gminy  Wielgomłyny  

                                     z dnia  7 luty  2018 roku.  

 

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu  7 luty  2018  roku  o godz. 8;15  w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś  na wniosek Wójta Gminy  zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy 

z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z późn. zm.).  

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

     Punkt 1 

Otwarcie XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie 

porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy, 

powitał  przybyłych na sesje: radnych oraz gości zaproszonych w osobach: Wójta Gminy Pana 

Bogdana Witaszczyka,  Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, Sekretarza Gminy  Panią Bożenę 

Nowak.   Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

W chwili otwarcia sesji obecnych było 14 radnych. Nieobecny radny Pan Ireneusz Przybyła   Lista 

obecności w załączeniu do protokołu.  

Do porządku obrad sesji zgodnego z zawiadomieniem Pan Wójt złożył wniosek o poszerzenie 

porządku obrad o następujący punkt:  

1. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny 

na lata 2018-2030 

Przewodniczący Rady Gminy ustalając kolejność  umieszczenia w porządku obrad  dodatkowego 

punktu  zgłoszonego   przez Wójta Gminy   zaproponował aby był on puntem 2 porządku obrad.    

Wniosek w głosowaniu poparło 14 radnych na 14 obecnych  podczas głosowania.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  porządek obrad  z wprowadzoną  zmianą i  poddał pod 

głosowanie. Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad 
i przyjęcie porządku obrad.  

2. Podjęcie uchwały w sprawi zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na 

lata 2018-2030. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok. 
4. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
5. Zapytania i wnioski radnych. 
6. Zamknięcie obrad  XL sesji Rady Gminy.  
Głosowanie: 



W wyniku głosowania  14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas głosowania został 

przyjęty porządek obrad XL sesji Rady Gminy.  

Zgodnie  z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny  ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący Rady Gminy prowadzi 
obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  
 

  Na sale obrad przybył Pan Ireneusz Przybyła. Stan radnych 15-tu.  

     Punkt 2  

Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na 

lata 2018-2030. 

Przed finansowym omówieniem  przez Panią Skarbnik Annę Jaguścik zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej i jednocześnie zmian w budżecie Pan Wójt poinformował o wynikach  przeprowadzonych 

przetargów  na zadania budowy i remontów dróg.  

Przetarg na drogę w Karczowie ( wjazd z Karczowa po lewej stronie wąwozu)  przy kosztorysie 53 tys. 

Firma DUKT złożyła ofertę na 62 tys. a Dromost – 69 tys. Należy zwiększyć o 9 tys. zł.  

Druga droga w Karczowie (od centrum w kierunku remizy) – kosztorys 125 tys. Oferta firmy Dromost 

– 84 tys., firmy Dukt – 93 tys. zł.  

Droga Popielarnia zabezpieczono w budżecie 296 tys. zł. Oferta firm Dukt – 360 tys., Dromost – 430 

tys. Ten przetarg chcemy unieważnić i ogłosić ponownie ze względu na brak aż 66 tys. zł.  

Droga Niedośpielin – Wielgomłyny ( posesja Oleśkiewicz) zabezpieczono w budżecie 83 tys. zł. Firma 

Dukt – 117 tys. zł. Firm ,a Dromost – 127 tys. zł. Proponujemy zwiększyć w budżecie do kwoty 117 

tys. zł.  

Droga Krzętów w budżecie zabezpieczono środki w kwocie 531 tys. zł.  Oferta firmy Dukt – 357 tys. 

zł., Dromostu – 447 tys. zł.  

Mamy dokumentacje na drogę w Karczowie od kapliczki w kierunku Babczowa  i drugą dokumentację 

na drogę Rogi – Wola Życińska. Proponuje się wybrać drogę w Karczowie i zabezpieczyć środki w 

wysokości 120 tys. zł  oraz ponownie ogłosić przetarg na wykonanie drogi w Popielarni.  

Następnie Skarbnik Gminy  omówiła   projekt zmian w WPF i budżecie gminy, które dotyczyły zmian w 

wydatkach majątkowych  następujących inwestycji:  

1. Przebudowa  drogi gminnej Nr 112203E Babczów gm. Ko biele Wielkie -Karczów – 

Niedośpielin na odcinku w miejscowości Karczów zwiększamy o kwotę 120 tys.  

2. Przebudowa  drogi gminnej Nr 112552E Kruszyna – Rudka -Krzętów – Wola Życińska – 

Ciężkowiczki  na odcinku w miejscowości Krzętów zmniejszamy o kwotę 162 tys. zł.  

3. Przebudowa  drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Niedośpielin – 

Wielgomłyny ul. Zagórska ( II etap) zwiększamy o kwotę 32 tys. zł.  

4. Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Karczów na działce nr 274 

zwiększamy o kwotę 10 tys. zł.  

Proponowane zmiany nie zmieniły  kwoty wydatków majątkowych, która wynosi 3.359.200,00 zł.  



Zmianie nie uległ deficyt budżetu i wynosi 2.298.521,40 zł  oraz nie dokonano zmian w zakresie kwoty 

przychodów i rozchodów w 2018 roku.  

W zakresie realizacji przedsięwzięć wieloletnich  dokonano zmian w limitach wydatków w zakresie 

realizacji przedsięwzięć, które zostały wymienione  wcześniej, ponadto uaktualniono kwoty o 

podpisane już umowy na realizację poszczególnych zadań.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej i zmianami w budżecie gminy.  

Radny Przybyła apelował, aby nie zapominać o drodze między Rogami a Wolą Życińską. Prosił , zby 

rok 2018 był rokiem rozpoczynającym  budowę tej drogi.  

Radny Skraboń  w swej wypowiedzi  wskazywał, że  w miejscowości Mysliwczów nie było nic zrobione 

w drogach, a miejscowość jest rozrzucona i dróg jest dużo.  

Radna Szymczyk – wymaga remontu droga na ul. Radomszczańskiej  do posesji Cieślik trudno 

dojechać.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Wielgomłyny  na lata 2018-2030 i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 1 głosem wstrzymującym i 14 głosami „za” została podjęta uchwała Nr 

XL/7/2018 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2018-

2030.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

     Punkt 3  

Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2018 rok. 
 
Ponieważ punkt ten został omówiony w trakcie realizacji zmian w Wieloletniej  Prognozie Finansowej 
Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o zapytania do zmian w budżecie gminy na 2018 rok. Radni nie 
zgłosili  żadnych zapytań.    
Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny 
na 2018 rok i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie: 
W wyniku głosowania jednogłośnie 15  glosami „za” w obecności 15 radnych  została podjęta 
uchwała Nr XL/8/2018 w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2018 rok.  
 
 
     Punkt 4 
 
Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
 
Pan Wójt poinformował o możliwości wystąpienia  z wnioskiem o granty na doposażenie świetlic 
między innymi w Zagórzu. Radny Pan Stanisław Łoś wyraził swoje niezadowolenie brakiem efektu 
rzeczywistego doposażenia świetlic. Od czterech lat mówi się o doposażeniu świetlicy w Zagórzu i 
tylko się mówi powołując na możliwości pozyskania środków zewnętrznych.  
Pan Wójt poinformował, o  wykupie gruntów na poszerzenie drogi dojazdowej  powstającego  osiedla 
na Poduchownym .Proponuje się po 20 złotych za 1m kw i osoby zbywające nie są zadowolone z 
ceny.  



Do 16 lutego br mamy określić  priorytety w budowie  dróg powiatowych  z udziałem Gminy  i 
powiadomić  Starostwo Powiatowe.  
Pod uwagę brane są drogi Karczów – Zagórze, Krzętów – Borowiec i Wielgomłyny – Myśliwczów oraz 
w partnerstwie   chodnik  w Wielgomłynach  od domu  kultury w kierunku Myśliwczowa.                 
 
     Punkt 5  
Zapytania i wnioski radnych. 
 

Radny Kopiecki  umieścić w planach remont drogi przez wieś Trzebce.  
Radny Właźlak  - czy będzie  doprowadzona nitka wodociągowa do Drogoszów w polu. Odp. 
p. Wójta  - jest  tylko jedna rodzina , która nadal nie ma uregulowanej własności. Były 
ustalenia ze ureguluje i dopiero można podciągnąć  nitkę wodociągową.  
Radny Liczberski podziękował za dotychczas  przeprowadzone inwestycje drogowe  w 
miejscowości Karczów.  
Przewodniczący Rady Gminy  przekazał  informację od młodzieży która korzysta z hali 
sportowej, że  godzinowa opłata 30 złotych od grupy jest wysoka. Przewodniczący Rady 
Gminy zaproponował, aby Gmina zorientowała  się w wysokościach opłatach stosowanych w 
ościennych gminach  i powrócimy do analizy stawki opłaty.  
Radny Barański  poinformował, że wykopany rów za Jurczykiem zalewa posiadłość  p. 
Gałązka. Sprawa zostanie zbadana przez pracownika Urzędu Gminy – odp. p. Wójt .  
Więcej zapytań nie było.  
     Punkt 6  
 

Zamknięcie obrad  XL nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.  
 
Przewodniczący Rady Gminy dziękując  obecnym za  udział w sesji  zamknął obrady.  
 
 
 
        Przewodniczący Rady Gminy  
 

                    Stanisław  Łoś  
       
 
 
Protokołowała:  
 
Anna Jędrzejczyk  
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